KPACHOE

КОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КІ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 нюня 1917 года.

Nº 171 (12366)

Четверг, 23 июля 1964 года.

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю 20-летия Польской Народной Республики говарища Н. С. Хрущев и А. И. Микоян от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и от всего советского народа направили руководителям Польской Народной Республики товарищам Владиславу Гомулке, Александру Завадскому и Юзефу Циранкевичу и в их лице Центральному Комитету Польской объединенной рабочей партии, Государственному совету, Совету министров ПНР и всему братскому польскому народу сердечные поздравления

За двадцатилетнее существование народной власти в Польше, го-ворится в поздравлении, талантливый и трудолюбивый польский народ добился поистине замечательных успехов в строительстве, неизмеримо возрос авторитет Польской Народной ского народа неразрывно связаны с деятельностью его испытанного руководителя и организатора всех побед — Польской объединенной рабочей партии.

Товарищи Н. С. Хрущев и А. И. Микоян подчеркивают, что между СССР и Польшей, между КПСС и ПОРП существует нерушимое единство взглядов по всем вопросам и как никогда крепки узы братской дружбы.

Нам радостно сознавать, пишут они, что в труде и борьбе советпольский народы всегда вместе, что наши партии в едином строю борются за торжество нашего общего дела, за идейную чисто ту великого учения марксизма-ленинизма

Выражая искренние чувства всех советских людей, товарнщ H, C. Хрущев и А. И. Микоян желают всему братскому польскому народу новых больших свершений в борьбе за мир и социализм.

Праздник народной Польши—это и наш праздник

дворце культуры и науки состоя-пось торжественное заседание, по-священное 20-летию народной Поль-ских стран.

ласутствие нашки дорогих гостей. Соказа, подпитические и обисственного совета, предоставляться в предоставляться предоставлят

Сегодня вечером в Варшавском друзьями и союзниками, представи- мулка, наши государственные грани- Владислав Гомулка, — это новый

о. 20-летие народной Польши, про-должал Владислав Гомулка, мы встречаем сегодня вместе с нашими

Торжественное заседание в Варшаве

ны стали границами дружбы, а их маж на том историческом пути, по безопасность и неприкосновенность которому польский народ во главе с охраняет совместная оборонная мощь государств Варшавского Договора, в нашей партим шагает уже 20 лет. Как в минувшие годы, так и

Чтобы добиться таких выдающих-ся успехов, потребовалась большая стойкость, мудрость и мужество ра-бочего класса Польши, его марксистско-ленинского авангарда. Все эти замечательные качества, говорит Н. С. Хрушев, были в полной мере проявлены коммунистами вашей страны. Н. С. Хрущев подчеркивает сърады. П. С. Арущев подчеркивает выдающумся роль в строительстве новой Польши руководителей Польской объединенной рабочей партии, ее Центрального Комитета и особенно роль товарища Владислава Гомулки.

Отношения между нашими странами сейчас развиваются очень хо-рошо, отмечает Н. С. Хрущев. Это и понятно. У нас общая цель — стро-

нами сеичас развиваются очень хорошо, отмечает Н. С. Хрущев, точе от своих вторах мировая война закончилась полным разгромом тех, кто ее затегад, то новая мировая война, если империалисты пойная вемсет идем к этой великой цели, укрепляя дружбу и сотрудничество наших народов.

Председатель Совета Министров СССР говорит об-успехах, достигнутых советским народом в строительстве коммунияма. За годам Советской власти промышленное производство в Советском Союзе увеличилось более чем в 50 раз. Тепа, прододжает оратор, что чем больше они угрожают, тем больше от угрожают, тем бол поскатор обрат в довежение обративе и бороже образывательным в поставительным в подъем в поставительным в подком в подко

Торжественное собрание в Колонном

зале

МОСКВА, 21 июля. (ТАСС). Как праздник дружбы и единства народов Советского Союза и польской Народной Республики отмечают советские люди 20-летие свободного польского государства. В честь этой славной даты сегодня в Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы.

динам интернациональном. Падо на П. С. друщев говорит о неоходене деле показать, каким путем ты димости быть готовыми ко всяким имешь — путем ли интернациональ- проискам империалистов, всегда ного сплочения или путем национа-

подей, генерь опять рвутся к реграфий, теперь опять рвутся к реваншу, угрожают новой войной. Но
реваншисты и агрессоры, подчеркивает Н. С. Хрущев, должны помнить, что если вторая мировая война закончилась полным разгромом
необходимые выводы. на закончилась полным разгромом необходимые выводы.

тех, кто ее затеял, то новая мировая война, если империалисты пойдун на такую авангюру, принесет им полное уничтожение, неизбежный крах всей системы капитализ-

лого антикоммунизма и военных

В Белый дом под лозунгами отолтелого антикоммунизма и военных угроз.

Ответ на вопрос о том, продолжает Н. С. Хрущев, готов ли американский народ поддержать программу, принятую республиканской
партией на съезде в Сан-Франциско,
и тем самым одобрить курс, опасный
для всего мира, в том числе и для
народа США, должны дать американские избиратели. Это от нас не
зависит, но мы должны учитывать
все возможности.

Советский Союз существует уже
47 лет. За эти годы мы видели всяких бешеных и полубешеных, рождение нашего социалистического государства, его существование и развитие не зависят ни от бешеных, ин
от полубешеных. Развитие социализма, коммунизма — это неизбежбы представители буржуазной философии, буржуазной морали ни трубили о том, что с их точки зрения
это противозаконный процесс, социализм и коммунизм успешно развиваются и будут одерживать новые
и новые победы.

листической исключительности и ствующий отпор.

эгонзма.

Чем крепче единство наших партий, наших стран, указывает Н. С. Хрущев, тем надежнее обеспечиваем мы безопасность каждой сонаваж явля осолиальный досто со-циалистической страный, всего с-циалистического лагеря в целом. Н. С. Хрущев отмечает, что им-периалистические силы, развязы-вавшие опустошительные войны, когорые вызывали гибель миллионов вопоставлять одни социалистические

наших стран и всего социалистиче ского содружества.

Варшава сердечно встречает гостей

ВАРШАВА, 21 июля. (ТАСС). В ско-польского братства по оружию, счастья и успехов в труде на благо что эти успехи так же, как и успехи польскую столицу по приглашению ато 20-летие польско-советского народной Польши.

ЦК ПОРП, Государственного совета сюза, советской помощи и польскои правительства ПНР на торжества по случаю 20-летия народной Польши пробыл сегодня Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета министров СССР Н. С. Хрущев с сугругой. На празднично укращеном авродроме его встречали первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка говорит, что в его лице Польша приветствует представителя братного советского советского народа, руководителя в члены Политбюро ЦК ПОРП, секретари ЦК ПОРП, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК ПОРП, секретари ЦК ПОРП, члены Государства. Мы приветствуем Вас, как нашего близкого друга, борца за мир, вого почему, сказал Н. С. Хрущев, стран, немыслимы без дружбы с торян, немыслимы без дружбы с торян, немыслимы без дружбы с торян нерой страной социализма—Союзам подвотного спранизма проды страной социализма—Союзам подъим весте с польским народновным против гитлеров- публик, являющимся для весх социалистических стран главной опорой в фундамент новой Польши. Они были в серторам польского народа социалистическое государст венного социалистического государст венностой социал ЦК ПОРП, Государственного совета союза, советской и правительства ПНР на торжества советского сотр по случаю 20-летия народной Польпругои. На празднично украшенном авродомое его встречали первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка,
председатель Совета министров ПНР
Ковеф Пиранкевич, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК ПОРП,
секретари ЦК ПОРП, члены Государственного совета и правительства,
руководители политических партий и
массовых общественных организапий, генералы и офинеры Войска

ветский гость и гости на зелоссава кии и ГДР направляются к трибу-нам. С приветствием к дорогим го-стям обращается тепло встреченых образвимияся В. Гомулка. От имени Пентрального Комитета

От имени центрального комисста, от имени польского народа он сердечно приветствует товарищей Н. С. Хрушева, А. Новотного и В. Ульбрихта.

помен польского народа от сердечно приветствует товарищей Н. С. Хрушева, А. Новотного и В. Ульбрихта. Дружба с Советским Союзом, Четосоловакией, ГДР, дружба с сружба с другими странами великого соцалистического дагеря, говорит он, ввляется для зашего народа сгарантией безопасности и нерушимости границ народной Польши, прочной опорой для ее сотравлистического правитиствов СССР Н. С. Хрушев нену правительства венок возложил Первый секретары ПК КПСС, Председатель Сомета и правительности и нерушимости границ народной Польши, прочной опорой для ее сотравлистического гразититя, фундаментом ее международного положения и авторитета. В. Гомулка подъским воинам, павшим в секретары ПК КПСС, Председатель Сомета министров СССР Н. С. Хрушев, на венке надпись: «Доблестным польским воинам, павшим в секретары ПК КПСС, Председатель Сомета министров СССР Н. С. Хрушев, не тосударственный гими Польского народной Республики. Сегодня же состоялось возложении венков был выстроен почетный караул и исполнен Государственный гими Польского народной Республики. Сегодня же состоялось возложении венков был выстроен почетный караул и исполнен Государственный гими Польского народной Республики. Сегодня же состоялось возложении венков был выстроен почетный караул и исполнен Государственный гими Польского народной Республики. Сегодня же состоялось возложении венков был выстроен почетный караул и исполнен Государственный гими Польского народной Республики. Сегодня в карамических партий, секрепоческих партий, секрепо

народа социалистическое государстваны и кандидаты в чаены Политобрю ЦК ПОРП, секретари цк приветствуем Вас как натего бликого друга, борца за мир, мя которого во всем мире слялось с идеей мирного сосуществования, всему польского, польские и иностранные журналисты.

Главу Советского правительства детаки и иностранные журналисты.

Главу Советского правительства дана празднества первый секретары ЦК КПЧ, президент ЧССР Антонин Новотный, первый секретары ЦК СПП, председатель Государственные гимны СССР и Польской Народной Республики являются к трибулики за тосударственные гимны СССР и Польской Народной Республики являются к трибулики детоков партии советского совета и Советского правительства, от всех советский гость и гости из Чехословат и правительства, от всех советский гость и гости из Чехословат и правительства, от всех советский гость и гости из Чехослова и правительства, от всех советский гость и гости из Чехослова предает жителям Варшавы и всему польскому народу братский и гости из Чехослова и в развитии народной Польши. На всем пути слежной привет и наилучшие пожелания в вазвитии народной Польшкой народи става (привет и наилучшие пожелания в вазвитии народной Польший, А. Но слежний польского народа сказал н. С. Хрушев и в которы подкому народу сердечный польского народа сказал н. С. Хрушев и нетобрания бобластических подчам правительства выражи правительства выражи правительства выражи правительства выражи правительства выражи правительства выражи правительства выдами, теменной драженность, что новые встречи и беседы с польским дружбы между Советский обратский дружбы между Советский обратский дружбы и народной Польший. Но справительства честь братской дружбы между Советский обратский привет от всего одножным продней и народной польского народа каминенный ображений ображения дружбы между Советский ображений ображении с польском народной

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ В ВАРШАВЕ

и других социалистических немыслимы без дружбы с стран, немыслимы без дру-первой страной социализма—— Советских Социалистических

затем выступает В. Яльорахт. перада сердечный привет и поздрав-ления граждан ГДР Польской объеди-ненной рабочей партии и всему польскому народу, он подчервнул великие успехи, которые одержала

вом собрание открыл первый секретарь МГК КПСС Н. Г. С большим вниманием участники собрания прослушали до клад, посвященный славным 20-летию, с которым выступил член Президиума ЦК КПСС А. П. Кириленко.

Эдмунд Пщулковск польские товарищи.

А. П. Кириленко.

Торячие чувства любви и глубокого уважения советских людей к польскому народу выразили в своих речах ударник
коммуниствческого труда мастер завода «Калибр» Е. И. Воробьев, директор Всесоюзного
научно-исследовательского института по строительству магистральных трубопроводов А. М.
Зеневич, студентка Московского университета Татьяна Маркичева.

Кратким вступительным сло

тепло встретили собравшие ся выступление посла Польской Народной Республики в СССР Эдмунда Пщулковского, который передал трудящимся Москвы и всему советскому народу братский привет от трудящихся Польщи.

В большом концерте приняли участие гастролирующие в Москве артисты польского ан самбля «Шленск».



Неузнаваемой стала Варшава. За дзадцать лет народной власти в городе воздвигнуты красивые здания новейшей архитектуры, созданы новые милые районы, Все это сооружено на месте пепелищ и развалин, оставленных фашистскими онкупантами.
Польская столица стала крупным центром науки, промышленности. Город продолжает расти и хорошеть.
На снимне: строительство многоэтажных жилых домов в центре Варшавы.

(Фотохронина ТАСС).

Телеграмма Н. С. Хрущева Антуану Гизенге

Н. С. Хрущев направил телеграм-му в город Леопольдвиль Антуану Гизенге в связи с выходом его на Патриса Лумумбы, мужественного свободу после более чем двухлетнего своето народа, пезаконного тюремного заточения. Советские люди, пишет Н. С. хрущев, знают вас как стойкого патконго. Стасс). ,,Помаленьку

nouno

Узкие ленты у нас не привились.

Тридцать пять лет назад Фе-дор Юдин встал впервые у ре-вольверного станка. В 1929 году он стал рабочим ленинградского завода «Электросила».

Здесь проявились незаурядные способности Федора. В короткий срок он освоил новое для него дело, отлично изучил станки. Стал настройщиком. А через два

года коммунисты принимали Фе-

Все спорилось у молодого рабочего: был передовым производ-

ственником, хорошим семьянином,

Но грянула война. В первые же ее месяцы ряд цехов был спешно эвакуирован в глубокий

тыл, а цех, в котором работал Федор Андреевич, перестроился на выпуск продукции для фронта. Работали под обстрелом, бомбеж-

В марте 1942 года Федора Андреевича, совершенно исто-щенного, отправили в Москву. Выходили. В апреле вручили до-

кумент, в котором значилось-кумент, в котором значилось-«Направлен на выполнение обо-ронного задания». С этим доку-ментом Ф. А. Юдин и прибыл в Томск.

На заводе его назначили сна-

чала сменным, потом старшим мастером цеха № 1. Потом работал заместителем начальника цеха № 8, начальником цеха. Почти шесть лет был председате-

Сейчас Федор Андреевич Юдин — заместитель начальника цеха № 5, секретарь парторганизации

Хорошее пополнение рабочего класса воспитал за 35 лет вете-

ран труда. К нему за помощью, советом обращаются не только рабочие своего цеха, но и других. И он для каждого находит теплое

слово, дельный совет и поддерж-

У ветерана отзывчивое серд-це. Молодое, нестареющее. И ни-

какие годы не сделают его чер-

Е. ПОНОМАРЕНКО.

возглавлял

комитета. Пять л товарищеский

дора в партию.

ками.



"ОДОБРИТЬ, ВНЕДРИТЬ, ПОТРЕБОВАТЬ...

планированных» гектаров подроста не осталось. На одну треть выполнили задания зырянцы, тимиряз Правильнее всего, конечно, сразу Только в Пышкино-Троицком, Правильнее всего, конечно, сразу Только в Нышкино-Торицком, Ут«брать быка за рога» и начинать кинском, Парабельском леепромхозах
рассказ с положения дел на сегодняший день Но очень часто, особенно когда это положение «оставляет желать лучшего», прибетают к ти
спасительной уловке, к сравнению:
сегодня, вчеря, позавчеря... Вот и
приказ № 216 по комбинате «Томлес» запла речь о применении метода разработки лесоеск узкими лееталям, моментально дала себя знать
страсть к «историческим» сравнениям, доказывающим торжество протрессивной технологии в леспромхо-

ям, доказывающим торжество про- в нашем одласти едово-пилтовые прессивной технологии в леспромочь склювые насаждения, в которых ак. В 1962 году узкими лентами имеются все условия для работы узмильно разработам разработы разработы разработы узмильно примерно в 681 гектар. Ночему же Асиновский, Ореховский, Зырянский и ряд других лесский, Зырянский и ряд других лесский Почему же Асиновский, Ореховский, Зырянский и ряд других лес-промхозов, расположенных именно в темно-хвойных лесах, отказывают-ся от новой технология?

Мы попробовали узнать, как вымесяцев этого года — 2 Рост убедительный? Но не будем торопиться с ответом и продолжим цепочку сравнений. За шесть месяцев леспромхозы комбината «Томлес» заготовили более заготовили более убометров древесины. Это значит,
что срублены леса по крайней мере на площадя 20 тысяч гектаров. Со-

полняются намеченные в приказе мероприятия. Вот что нам рассказа-

А. М. Шегало, начальник отдела

лесозаготовок:
— Откровенно говоря, узнать по бригадам не успели. Да и отчетности такой леспромхозы не предостав-

Рассказ о том, почему узкие ленты стали узким местом в леспромхозах области

приходится.

ния рекомендовать, одобрить, рас-пространить... На этом все и конча-лось. Говори а словами приказа, «уз-кие ленты считались делом добро-вольным, необязательным». Поэтому вольным, неооизательным». Поэтому и получилось, что на местах рассуждают: торопиться некуда, успеем, а руководители комбината лишь изредка пожурят за медлительность. Ждать, пока новое пробыет себе

дорогу. — ставить подножку самим себе. Почему же в томских лесах замечательный метод разработки лесосек так и не получил надежной прописки? Приведем несколько ответов, позволяющих лучше судить об

Желание и настойчивость

И. Тарабрин, главный лесничий

Пышкино-Троицкого леспромхоза. О преимуществах новой техноло-гии — разработки лесосек узкими лентами—у нас споров не было. По то срублены доса по крыйей мере на дволация 20 тысят гектаров. Соприятное—1-10. Только одна десятая, не сепером соем радитное—1-10. Только одна десятая, не сепером соем размет сепером соем радитное—1-10. Только одна десятая, не сепером соем радитное—1-10. Только одна десятая, не сепером соем радитное—1-10. Только одна десятая, не сепером сеперо

мательным. Малейшая обида может тельства. Но у Гринкевича привести к трудно поправимым последствиям. Так это случилось в Ергайском леспромхозе.

Обида бригадира Эжбаева

Григорий Иванович Епимахов, ма-Эти цифры убедительнее любых лекций. И в нашем леспромхозе агитировать за узкие ленты больще не стер участка Ергайского леспромхо-за, показывал деляну, на которой еще недавно работала бригада А.Г.

— Хороши «ленты»! «Ленты», действительно, были хомісніму, денствительно, облія до-роши. Ровенькие, будо густо обса-женные с обенх сторон молодыми де-ревідми, тянулись аллен. Оти оста-лись на месте бывших лесоразрабо-ток, там, где гудела бензопила, без-Л. **Кулаженко**, главный инженер Асиновского леспромхоза. остановочно ходил могучий ЧТЗ-80. Очень сильно мужет

лись ребята в бригаде. Должны были третье место им присудить по комбинату. Но присудили другим, Дело все равно восторжествует. Но он не в премии. Просто неуважение к их труду обидело.

ды из Ергайского леспромхоза; В. Ф. Гринкевича и А. Г. Эжбаева. Оба коллектива решили заготовить не менее 20 тысяч кубометров за год и успеш

И третье

В условиях соревнования ком-плексных бригад, принятых обкомом професоюза, есть специальный пункт: «Содействие естественному возобнов-лению леса». Он означает, что классное место может быть присвоено только бригаде, освоившей узкие ленты. Бригада Эжбаева освоила их, сохранила 27 гектаров подроста, сберегла леспромхозу около 2 тысяч рублей. Бригада Гринкевича работа-ла по устаревшей технологии.

Сами того не замечая, руководите-ли обкома союза отменили свои же условия соревнования. На словах агитировали они за новое, на деле

атигировали от него.
Повторяем, обе бригады хорошие, заслуживающие уважения. Но клас-сное место все-таки должно быто присуждено А. Г. Эжбаеву и Ток, там, где гудела бензопила, без останавания и все. От нае самих зависят. В июле вплотную занялись. Пошло помаленьку. К концу июла все бригады будуг работать по этой технологии. Стоит ли се вводите? Очень даже стоит. Бригады Дмитерко и Нефедова освоми узкие ленты, и сразу повысилась производительность труда почти на 10 процентов. Раньше надо было внедрать: все руки не доходили.

читатели предлагают:

Открыть в Томске университет для родителей

Воспитание детей требует родителей целого комплекса зна-ний и житейского опыта. В пронии и житеиского опыта. В про-простей образования характера но-вого человека нам, родителям, приходится часто сталкиваться с вопросами, на которые нужно дать правильные ответы, найти верное решение.

Пусть о них всегда будет память

В первые дни после освобождения Томска от колчаковщины на площади Революции (именовавшейся тогда Соборной) был похоронен один из героев гражданской войны, комиссар разведки 265-го полка Зой дивизии Мокрушин Иван Матвеевич. Он погиб на подступах к Томску, в яростном бою от пули белого офицера. На свежем могильном холме была установлена плита с памятью об отважном комиссаре. Позднее на месте захоронения построили стадион, и могила героя оказалась затерянной. До нашего времени сохранилась лишь могильная плита, хранящаяся в областном краеведческом музее.

хранящаяся в областном крае-ведческом музее.

Сейчае на площади Револю-ции ведутся большие работы по благоустройству. Следует ожи-дать, что сквер на этой площа-ди будет столь же памятным местом для томичей, как и сквер имени Героев для ново-сибириев. Однако к радости примешивается чувство трево-ги. Будут ли восстановлены на площади дорогие могилы и площади дорогие могилы в среди них могила одного из первых красных комиссаров, отдавшего свою жизнь за освобождение нашего горола? и. кинев

старший прединститута.

У меня четверо сыновей. Трое из них со школьной скамым восиз них со школьной скамыв воограгитали в себе чувство уважения к труду, к званию рабочего человека, они приобрели специальности токаря-наладчика, инструментальщика, слесаря. Младший ментальщика, слесаря Младший сын только что окончил семилетку. Ему тоже хочется быть рабочим чезовеком, стоять за станком. Но как быть с его дальнейшей учебой? Мне, как матери, конечно, очень бы хотелось, чтобы Николай закончил
какой-нибудь вуз, приобрел специальность. Но сын упорно хочет
пойти на работу и рассуждает,
что учиться он сможет и в вечерней школе рабочей молодежи.
Жизнь задала сложный вопрос. ней школе рабочей молодежи. Жизнь задала сложный вопрос. А сумеет ли Николай закончить школу, да и на какую работу его устроить? Ведь ему только 15

Родители часто делятся между собой впечатлениями о летах и нередко в этих разговорах можно сти выбора той или иной меры воспитания. Они спрашивают друг друга, как лучше наладить связь семьи со школой, как вы-работать у ребенка дисциплини-рованность, чувство уважения к старшим, к труду.

На все эти вопросы могли бы па все з'и вопросы могли отм дать ответы педагогические чте-ния для родителей. Почему бы в нашем городе не предусмотреть на новый учебный год создание лектория для родителей или специального университета по вопро-сам воспитания подрастающего поколения? Мне думается, что та-кая форма учебы была бы полезной и популярной. Хотелось бы чтобы университет для родителей имел два факультета — дошкольного и школьного воспитания.

А. ЧУСОВА работница гостиницы «Сибирь».

На помощь пришли рационализаторы

стам, и подшипник идет на клепку. Разгонаа шариков — трудоемая внедрением этого предложения пропорация, на ней часто не справиванием с заданием, не выполняли нормы. Над проблемой этого «узкого» места в сборочном цехе задумались заводские рационализаторы.

...Шарики, вложенные между Инженеры Б. Р. Бальсам, Е. Н. Рож-кольцами подшипника, собрались в кин и электрик Г. Н. Ярославцев предложили конструкцию приспособ-

Более 38 Воздушные пассажиров перевезет Гражданск воздушный флот СССР ВОРОТА СТОЛИЦЫ Сейчас в Москве в Шере метьевском аэропорту заканчивается строительство нового международного аэровокзала, рассчитанного на обслуживание 1,600 пассажиров. Его длина около 200 метров,



- 40 Merров. В аэровокзале предусмотрено все для удобства пассажиров. Застекленный переход — галерея ласт возможность попадать в салоны воздушных лайнеров прямо из помещений

вокзала. На снимке: новый международный аэро вокзал в Шереметье

(Фотохроника ТАСС).

— Вашими успеха-

— Вашими успехами гордится народ и
партия, — сказал,
приветствуя молодых передовиков
труда, сектрезарь ЦК. ВЛКСМ
С. П. Павлов. — Своими подвигами вы еще раз доказали, что советская молодежь верна делу великого Ленина. Лесятки имен лучших молодых

комсомола вписана еще одна стра-ница. К победному финишу при-шла ленинская астафета трудо-вых дел. Вчера в Центральном Комитете ВЛКСМ 300 победителей

соревнования молодежи в честь 40-летия присвоения комсомолу имени Ленина рапор-

товали об

эстафеты.

представителей рабочего класса крестьянства, разительные цифры, примеры высокого трудового энтузиазма назвал в своем сообщении об итогах ленинской эстафеты секретарь ЦК ВЛКСМ А. Х. Везпров.

миллионы.
 Уложен первый миллион кубо-

метров бетона в тело плотины Красноярской ГЭС, получен пер-

Встреча в ЦК ВЛКСМ

вый красноярский алюминий. 445 тысяч молодых колхозников и рабочих совхозов без отрыва от производства получили нрофессию механизатора. В кружках, на курсах основы агрохимии изучили два миллиона молодых земледельцев и животноводов.

В эстафете участвовали почти все молодые москвичи. В столице новые тысячи производственников включились в борьбу за коммунистический труд. Комсомольторолими проплектаниями от-вывался зал, где проходила встре-ча, на выступлення самих участ-ников ленинской трудовой эста-феты — колхозиным из Узбеки-стана Фариды Холмирзаевой, запорожского сталевара

Владимира Дудрова молодого инженера строительства лезной дороги Аба-

кан-Тайшет Олега Шапошника, капитана океанского сейнера «Серго Орджоникидзе» Владими ра Панова и других.

Комсомольской песней, молодым задором, твердой решимостью юношества работать еще лучше во имя торжества коммунизма был отмечен этот смотр замечательных итогов ленинской эстафеты. Встреча завершилась вручением победителям почетных грамот ИК ВЛЕСМ.

Меры приняты

ствым.

«НУЖНЫ ЛЕЗВИЯ? ЗАПАСАЙТЕСЬ ПИВОМ!»

Факты, о которых шла речь в корреспонденции под таним заго-ловном, подтвердились. Как со-общил заместитель председателя правления обллотребсоюза тов, Побережный, отсутствовавшие в развозной торговле товары, в ча-стности, лезвия для безопасных брите, носки и другие изделия в Бакчарский райпотребсоюз заве-зены.

СУДЬЯ

—— (Рассказываем о своих товарищах) ———

...Шел 1919 год. В глухой нарым-ской деревушке, заагерявшейся среди непроходимых болот и озер, в семь крестьянина родился десятый ребе-нок, шестая девочка. Наотрез отка-завшись от предлагаемых святца-ми имен, мать назвала девочку Га-лей, в память о политической ссыль-най учительнице. ной учительнице.

Неполная средняя школа, работа в снопы, разносила почту, и любая ра-бота увлекала ее. А вечерами еще обучала неграмотных женщин, уча-лательным было появление народно-

го комсомольского долга. В лес: В лес: В лес: В лес: В лес: В лес: В лест в ле

Работа в суде пришлась девушке душе. Она переживала за каждое дело, в рассмотрении которого принимала участие, старалась вникнуть в ошибки людей, помочь им разоб-раться в них и огорчалась, если лю-ди не понимали своей беды.

Как-то на бюро райкома комсомо-

обучала неграмотных женщин, уча-ствовала в переписи населения, вы-пускала стенную газету, организо-вывала детские ясли. Всем сердцем отдавалась Галя выполненно свее-го комсомольского долга.

Вдруг грубый окрик потряс устодвитуюся типину. Двое всадников выкрикивая угрозы и ругательства,
потад девушку пригласнии в райисполком, обещали послать учиться
в юридвческую школу.

— И все-таки мне трудно согласиться, — упорствовала Галина. —

В друг грубый окрик потряс устодвитуюся типину. Двое всадников
выкрикивая угрозы и ругательства,
потнащеь за путницей. Лошадь
ранулась и галопом понеслась к реисполком, обещали послать учиться
в юридвческую школу.

— И все-таки мне трудно согласиться, — упорствовала Галина. —

В сумен увидеть это.

Двио забыта неудавшаяся финотом учиться
нансовая деятельность С. Его доброе имя стало известным в нашей области. Но он часто приходят к Гали
член Томского областного суда-Вдруг грубый окрик потряс усто явшуюся тишину. Двое всадников

натера. Он что-то сбивчиво и не-внятно говорил на суде в свое оп-равдание. Те двое, наоборот, держа-лись уверенно, признавали свою ви-ну, раскаивались, уличали С. в орну, расканвались, уличали С. в организации кищения кооперативных сил прощения, обещал исправить— в лестромхозе или рыболовецкой артели.

Как-то рассмотрение дела затянулось, и Климова верхом на лошади отправилась в другое село. Осенние сумерки уже опустились над тайгой. Ориентируясь по звездам, Галина Георгиевна выбралась на опущку и, подстегнув лошадь, направилась коби. Отчетливо слышался леск воли, ветер доносил запахи рыбон, выстром об сументы в бухгалтерок му чете. Выяснилось, что С, менее года из совтанная по инициативе Климова поминялся поздно. Он простил просил промения, обещал исправитьству, студ председательством Климовой поверка председательством к настром на получение дела года лишения свободы условно и передал его на перевоспитание и исправление от окументы в същето председательством Климовой поменья в искренность А., избрал и председательством Климовой поверка председательством Климовой поменья в искренность А., избрал и председательством Климовой поменья в искренность А., избрал и председательством Климовой поменья в искренность А., избрал и председательством Климовой поменья студ председательством Климовой поменья, обеща председательством Климовой поменья председательством Климовой поменья, обеща председательством Климовой поменья председательством Климовой поменья председательством Климовой поменья председательством Климовой поменьные семеты в искремати са председательством Климовой поменьные студ председательством Климовой поменьные семеты в искремати са председательством Климовой поменьные семеты в искремати са председ

зад был направлен райкомом комсо-мола в рыбкооп для наведения помола в рыбкооп для наведения по-рядка. Юный и доверчвый, он лег-ко был обманут опытными дельцами. Народный суд под председатель-ством такой же юной, как он, судьн,

ласти. Но он часто приходит к Гали- член Томсного областного суда.

й деревушке, затерявшейся среди домой деятельности. Она училась за- рочо, а еще восиптывала троих детьника родился декатый ребе- дей. Никита Иванович Зеленов — ее первый учитель, судья 1-го участка, шись от предлагаемых святца- дикен, магь назвала девочку Га., в память о политической ссыль- деновные дела в Парабель, в память о политической ссыль- деновные дела в Парабельском районах сиченные суденые дела в Парабельском районах солдных мужчин и молоденький, почти мальчик, главный ности попался, никто ему не повением смотрели на главного бух- тех, кто отсиживался в глухой тайге, почти мальчик, главный судьбе отнеслись безразлично, а тех, кто отсиживался в глухой тайге, галтера. Он что-то сбивчиво и не стали, но к дальней- тех, кто отсиживался в глухой тайге, галтера. Он что-то сбивчиво и не стали, но к дальней- тех, кто отсиживался в глухой тайге, галтера. Он что-то сбивчиво и не стали, но к дальнейпрослыл в городе как вор-рецидивист, совершивший в течение непродолжительного времени пять краж. Парнишка попал под влияние плохо-

у, как смело действовал С., не об-адаз опытом и даже достаточными ознаниями в бухгалтерском учете, Вылснилось, что С. менее года на-д был направлен райкомом комоо-сла в рыйкооп или народания по-сла в рыйкооп или народания по-сла в рыйкооп или народания по-

.. Солнечное раннее утро. Галина Георгиевна идет по широкому доща-

Георгиевна идет по широкому доща-тому тротуару. Он приятно пахнет леской свежестью и смолой. Галина Георгиевна Климова хочет, чтоб и это, и завтрашнее, и идущее за ним утро были спокойными, радо-

ушел с

Бладимир Александрович Фельд-ман был также откровенен, — О работе группы могу расска-зывать долго. Да ее дела говорят сами за себя. О них знает весь за-вод. А вот что касается постов, то...посты, к сожалению, не работа-

— А может, он и не нужен здест. Вода не поняли, какая огромная сисмотрел на меня тов. Кинев.—Недостатков у нас уйма. Сколько брака!
Наш цех дает почти 75 процентов
всего заводского брака. Так что поле
деятельности для поста большое.
Вот ведь как: поле деятельности
есть, а поста нет.

есть, а поста нет.

— Наше упущение. Будем поправлять, — заверил секретарь.
У бывшего до последнего времени струментов.

Врачи северной больницы

Перед М. Савельевой не стоял обпрос, куда ехать работать посъде окончания медицинского института. Она решнла давно: ехать туда, где больше всего нужные ее руки, знания. Таким местом оказалась Назинская участковая больнида в Александровском района. Трудно было поначалу Марии Павловне. Не хватало опыта, знаний. Подолгу она засиживалась в библиотеке, читала, нужное выбиблиотеке, читала, нужное высикывала, советовалась со старими коллегами. Два года напряженного труда не прошли бесследно. Она получила хорошую практику, научилась самостоятельно находить выход из трудного положения.

Теперь М. П. Савельева—вразь.

жения.

Теперь М. П. Савельева—врачтерапевт Александровской районной больницы. И снова, как и раньше, она не ограничивается приемами больных у себя в кабинете. Часто можно видеть ее на трибуне сельского клуба, на берету Оби в кругу рыбаков, на живогноводческих фермах. Мария Павловна рассказывает о новых достижениях медицинской науки, о том, как сохранить свое здоровье. Внимательная и чуткая,

у парторганизации много других дел, — поясняет свою мысль тов. Прилепский.
Мысль понятна. Мол, наше дело—

ют.
— А кто же тогда является активом группы?
— Весь завод, — без ложного пафоса ответил Владимир Александрович.

— В цехе № 5 мне, наконец, ульюнульством другом другом

пафоса ответил Владимир Александрович.

Я ожидал, что он добавит... кроме постов. Но он промолчал, Я тоже промолчал, боясь показаться нетактичным, Решил пойти в цехи. Секретарь партийной организации цеха № 3 тов. Стремлин без обиняков заявил, что пост уволился. Затем вымсинлось, что уволился только руководитель поста тов. Внуков.

— А где остальные члены поста? — А что разве еще должны быть? — удивился тов. Стремлин. Я тоже удивился и хотел, было, рассказать секретарю о том, что танов пост содействия партгосконтролю, кто должен входить в него, как парторганизации цеха должна руководитель поста маглером тов. Киневым Он только что был вабран секретарем цеховой партийной организации и поэтому небыл в курсе многих вопросов в работе партийной организации. Но то, что пост в цехе бездействует, он жиле должен в том суды в курсе многих вопросов в работе партийной организации. Но то, что пост в цехе бездействует, он жиле должен в том стальносты. Коммунист обы роже в том сектром порактической партийной организации и поэтому не был в курсе многих вопросов в работе партийной организации. Но то, что пост в цехе бездействует, он жиле должен в том стальносты должен в курсе многих вопросов в работе партийной организации. Но то, что пост в цехе бездействует, он жиле должен в курсе многих вопросов в работе партийной организации. Но то, что пост в цехе бездействует, он ком групы, ни посты. Я прежде всего отом, что члены партбюро завода не поняли, какая огромная с несто отом, что члены партбюро завода не поняли, какая огромная с несто отом, что члены партбюро завода не поняли, какая огромная с несто отом, что члены партбюро завода не поняли, какая огромная с несто отом, что члены партбюро завода не поняли, какая огромная с несто отом, что члены партбюро завода не поняли, какая огромная с несто отом, что члены партбюро завода не поняли, какая огромная с несто отом, что члены партбюро за вода не поняли, какая огромная с несто отом что чления поста учто не предотамент не предотамент не предотака поста учто не предотака по не предотак

Гак больше никто о посте и не инал.

4 может, он и не нужен здесь? Вода не поняли, какая огромная сичто вы, осуждающе по-

На последней сессии Верховно-го Совета СССР особое внимание уделено сельским врачам. Надол-го запомнились молодым специа-

га Польша празднует

200-е заседание Комитета 18-ти по разоружению

Ультрареакционные силы США инициаторы провокаций в Гуантанамо

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ СООБЩАЕТ:

Печать социалистических стран и зарубежные демократические газеты посвящают сегоция многие материалы славному юбилею Народной Польши. Отмечается, что для участия в торжествах по случаю правдника 20-летия в Варшаву прибыватот руководители братеких партий и правительств ряда стран. Добро пожаловать, доротые гостив!» - гласят заголовки польских газет. В редакционной статье «Трибуна люду» серенно приветствует приезд Никиты Сергеевича Хрущева, а также товарищей А. Новотного и В. Ульбрихта.

Многие органы зарубежной прески предолжают выражать свое возмущение кровавым побонщем в Гарлеме. «Американская полиция даботает на Голдуотера, — иншетфранцузская «Лыберасьон». — Она вее чаще прибегает к провожациям против негров, чтобы перед предагранных пераповать предоржить передприятий первоственной важносферу расовой ненависти».

Это привмает и сторонник аризонского севатора ультрареакционный говатора ультрареакционный голомомики.

сферу расовой ненависти».
Это признает и сторонник аризонского сенатора ультрареакционный журналист Дэвид Лоуренс в статье, опубликованной в «Нью-Порк геральд трибов». Он пишет, что одним из гланных факторов, на который рассчитывают силы, стоящие за Голдуотером, является так называемый обезый бумеранг», то есть выступления белых расистов против предоставления гражданских прав неграм. Из рассуждений Лууренса видно, что чем больше будет происходить событий, подобных гарлемским, тем сильнее проявится на выборах этот фактор расистского противодействия.

«Нью-Йорк таймс» отмечает, что

тиводействия.
«Нью-Йорк таймс» отмечает, что положение в негритянском гетто Нью-Йорка остается напряженным. Многочисленные наряды полицейских в касках патрулируют улицы. Вечером 20 июля произошлю сщежнеколько стычек между полицией и местным населением.

местным населением.
Английская «Гардиан» указывает,
что премьер-министр Малайзии Абдул Рахман на обратном пути из
США заедет в Лондон, чтобы «закончить переговоры» о дальнейших
военных облаятельствах Англии в
отношении Малайзии.

направленной на всемерное развитие национальной экономики.

Болгарская «Работническо хах в индустриальном развитии страны за 20 лет народной власти. (TACC).

ТОРЕЗОВСКИЙ ПРИЗЫВ

ПАРИЖ, 21 июля. (ТАСС). Объявленный Французской компартией торезовский призыв в партию полу-чил широкий отклик в стране. По далеко не полным данным, касаю-щимся всего лишь десятка партийных федераций по ФКП лишь за три дня вступило около 250 новых членов, в основном молодежь, пишет сегодня «Юманите».





Коренным образом изменили свой облик болгарские села за двадцать лет народной власти. На смену небольшим мазанкам, кры-

тым соломой, пришли добротные каменные с электричеством и радио. В каждом селе есть теперь просторные, светлые магазины, клубы, читальни. На снимке: центральная часть села Стражница Тырновского

Конференция закончилась

КАИР, 21 июля. (ТАСС). 2-я Всеафриканская конференция — ассамблея глав независимых африканских государств и прави тельств закончила свою работу. Лидеры 33 стран Африки обсудили самые насущные проблемы африканского континента и продемонстрировали свою решимость добиться окончательного освобождения Африки от колониализма и сплотить свои ряды в борьбе за подлинную независи

На заключительном васедании с речами выступили превидент ОАР Насер, подчеркнувший большое вначение конференции. и представитель самого молодого африканского государства премьер-министр Малави Банда.

США потрясены кровавыми событиями в Гарлеме

Заявление президента Л. Джонсона

ВАШИНГТОН, 22 июля, зависимо от того, едут ли они по события на висулицах Гарлема в Нью-Йорке, приведшие к человеческим жертвам, взюллювали Соединенные Штаты Америки. Президент Линдон Джонсон заявил вчера, что вся страна потрясена сообщениями о столкновениях и беспорядках на улицах Нью-Йорка, Президент выразил готовность федеральных загастей оказать мэру Нью-Йорка всяческую помощь в «мосстановления порядка и законности», а также в «устранении бедственных социальных условий, порождающих отчалние и беспорядки», стотовности и порядка находяться в страна в президента США, — имеют право на защиту своей жизни, не
право на защиту своей жизни, не-

В Комитете 18-ти по разоружению

занялась

также тете 18-ти обстановку, убедитель-

Ф Английский «Комитет 100» объявил о своем намерении организовать кампанию против Голдуотера. Комитет заявил, что сейчас должны быть приложены все усилия, чтобы добиться выхода Англин из НАТО, так как политика Соединенных Штатов — если она окажется в руках Голдуотера—приведет к мировой войне, Запанирования комитетом кампания начиется с инкетирования замениется с инкетирования замениется в пинетирования замериканского посольства в Лондоне.

О Колумбийские рабочие и крестьяне, прогрессивная интел-лигенция страны отмечают 34-ю годовщину создания Коммуни-стической партии Колумбии. Во миотих городах и населеных уликтах состоялись собрания и митниги, посвященные этой да-те.

О Раздуваемая сторонника-ми Голдуотера кампания расо-вого террора захватила Чикаго. Там ранена расистами 11-лет-ния негритянская девочка. Она стояла у своего дома, когда из амашины, в которой сидело шесть белых, раздался выстрел за револьвера.

© Комитет ⊙ Комитет национальной женской ассамблен Англии обратился к премьер-министру Греции с иризывом освободить политических заключенных в Греции. В письме говорится, что комитет «особенно обеспокоен судьбой девяти женщин» — заключенных, состояние здоровыя которых тяжелое.

О Более 700 детей погибло в северных районах Мексики с 1 нюня этого года в результате необычной жары. Большинство нях умерло из-за обезвоживания организма и желудочнокищенных инфекций.

⊙ 40 процентов населения Перу неграмотно, миллнон детей не имеют возможности посещать иколу, заявил директор одного из институтов Лимы.

О В результате сильных бурь с проливными дождями в восточном Пакистане погибло 26 человек. Огромный ущерб нанесен стадам скота.

ПРЕКРАТИТЬ ПРОВОКАЦИИ!

Кончить переговоры» о дальнейших военных обязательствах Аптини в отношении Малайзии.

Парижские газеты публикуют статьи в связи с внаятом во французскую столицу геверального секретаря ООН У Тана. «Насьон» и перкоторые другие органы нечати считают, тот генеральный секретарь будет обсуждать вопросы, касающиеся положения в Юго-Восточной Азив.

Западлогерманские газеты уделлым боровных сил Кубы выступил дее положения в Юго-Восточной Азив.

Западлогерманские газеты уделлым боровным к сил Кубы выступил дее высту

Черный список растет

НЬЮ-ЙОРК, 21 июля, (ТАСС), тыре английских судиа, два лигосударственный департамент
Соединенных Штатов занес сегодия в свой черный список еще восемь судов, заходивших с грузами на Кубу, На втот раз в числю
судов, которым впредь за ослушанне Вашингтона запрещено перевозить грузы, финаисируемые
правительством США, попали че-

Тревожные симптомы

ПАРИЖ, 20 июля. (ТАСС). Не является ли сокращение выпуска автомобильных компаний «Рено» и «Пеко» (в первой занато 64.000 рабочих, во второй — согорой вера не работали. Для рабочих «Пеко» — это уже третий в течение последнего месяца нерабочий день. Администрация компредлогом «слияний», «реконверляний надвется таким способом станати», предлогом «слияний», «реконверляний надвется таким способом станатий», «реконверляний надвется таким способом станатий», «реконверляний надвется таким способом станатий», «реконвермение станати», предлогом «слияний», «реконвермение станати», предлогом станатий», «реконвермение станатий», предлогом станатий», «реконвермение станатий», предлогом станатий», предлогом станатий», предлогом станатий», предлогом станатий», предлогом станатий», предлогом станатий оо-ии день. Администрация ком-паний надеется таким способом несколько сократить производство автомащин и разгрузить перепол-ненные склады. Эти далеко не единичные фанты вызывают чук-ство озабоченности в деловых кру-гах, которые задаются вопросом,

Новый успех повстанцев

ПОВЫМ УСПЕХ ПОВСТАНЦЕВ

ПАРИЖ, 21 мюля, ТАСС). Отряды монголезсних повстанцев заняли город Кинду — важный железиодорожный центр и речной порт в восточной части Конго, сообщает корреспоидент эгентства Франс Пресмент руководителей повстанческого движения в Конго. В румах повстанцев, отмечает корреспондент, находител сейчас район площадью около 300 тысяч кв. км. простирающийся от реки Лузпаба на западе до озера Танганьика на восточно престанувательной пресс, руководитель повстанческого движения Гастон Сумиало заявил на днях на пресс-комберенщии в Альбертвиле, что конголезские повстанцы не признают продождения страмы.

ска автомащин предвестником общего снижения темпов экономического развития страны. Некоторые фирмы в попытках сохранить свои прибыли прибстают к более «решительным» действиям. Под предлогом «слияний», «рекопверсий» и «рептабельности» они проводят массовые увольнения, сокращают с соответственным уменьшением заработной платы рабочее время. Стало известно, что на прошпоилням компания «Нейтрик» чее времи. Стало известию, что на предприятиях компании «Нейрпин» намечается в бликайшее время сокращение рабочей силы. Следует напомнить, что за период с денабря 1962 года по ниоль 1964 года эта фирма уже уволила более 25 процентов своих рабочих.

КАПИТАЛ НАСТУПАЕТ

РИМ, 21 июля. (ТАСС). Говорят, что конкуренция двигает торговлю. «Двигать-то двигает, но куда—вот вопрос!». — заявляют матагельные сведения; на одкой владельцы мелких торговых заведений Италии, поглядывая на вырастающие рядом с их лавчонками корпуса универмагов, принадлежащих крупным промышлен курупная рыба пожирает мелным компаниям.

Новое в идеологической {

Коллективный Мето дический кабинет культпросветработы на общественных началах

пественных началах.

Силы и возможности для этого имелись хорошие. Многие наши ратобтники имеют богатый практический опыт, проработали в сельских тав клубе» и «Опыт работы сельской опыт, проработали в сельских тав клубе» и «Опыт работы с детьочагах культуры по 10—15 лет. ми в библиотеке». Заведующей Березовской сельской соетав вощно 10 человек. В числе их учительница А. М. Наташкина, заведующая Пудицекой сельской библиотекой тов. Рогачевой совет поему процеский дльбом «Читательская конференция в библиотекой по Заммеды. разование инспекторами отдела культу-ры. Их задача — оказывать методи-ческую помощь сельским культпро-

учительница А. М. Наташкина, за-ведующая Пудинской сельской библио-текой М. А. Кириллова, директор На-рымского Дома культуры Н. И. Во-лик и другие. Все они имеют специ-альное библиотечное или клубное об-разование. Мы называем их ноштом. теке». Все они охотно выполнили

свои поручения. Совет кабинета взялся за органи-

Некоторые работники сельских советов библиотек и клубов. Отсюда банакомы с методикой и новыми формами работы культуры нашего района слатериям и негруктивный материал на библиотека, и районный Дом культуры не удовлетворяли методический запросов библиотекари и клубых работников. А учить кадыы было необходимо. Тогда и решили организовать в Парабели методический кабинет культиросвегработы на обтаните культиросвеработы на обтаните культиросвеработы и должен методический кабинет культиросвеработы на обтанизовать в Парабели методический кабинет культиросвеработы на обтанизовать в Парабели методический кабинет культиросвеработы на общественных началах.

Сиды и возможности для этого рем А. А. Мартемьановой. Они заначения водможности для этого рем А. А. Мартемьановой. Они заначения сельском было подкавачено прественных началах.

но с районным отделом культуры проведен семинар культпросветработников, на котором большое вни-мание было уделено вопросам пропа-ганды материалов февральского Пле-нума ЦК КПСС и работе учреждений культуры в летнее время.

В кабинет стали приезжать и прихов каоинет стали приезжать и прихо-дить культработники из сел и посел-ков. Поэтому появилась необходимость так сесредоточить все методические советы, чтобы по любому вопросу человек мог быстро найти на вы-ставке нужную ему литературу и пособие. С этой целью улены сове-та оформили выставку «Эти книги посооие. С этои целью члены совета оформили выставку «Эти книги помогают в работе» и «Уголок культсветучреждениям. Совет кабинета взядся за органи-зацию хорошего учета и отчетности, помогают в работе» и «Уголок культ-начали с язучения дел в сель-ских клубах и библиотеках, с практической по-мощи на местах. Члемы совета за-мощи на местах. Члемы совета за-метили, что в некоторых очагах культуры плохо поставлена работа

большой золотистой рамке висят обя зательства работников клубов и библиотек, принятых на межрайон-ных семинарах. На одной из стен сосредеточены лучшие плакаты по району.

В методкабинет часто идут запро сы о проведении читательских кон-ференций, диспутов, вечеров. И чле-ны совета по силе своих возможно-стей стараются полнее удовлетвостей стараются полнее удовлетво рить все эти требования. С сельски ми культпросветработниками прово дятся консультации, беседы.
В работе методкабинета на обще

ственных началах встречается еще много трудностей. Но все они премного трудностей. Но все они продолимы. Методкабинет постепенностановится коллективным наставн ком сельских учреждений культуры

В. ЗОЛОТУХИНА, инспектор Парабельского рай-онного отдела культуры.

ГАСТРОЛИ—ВСЕГДА ЭКЗАМЕН



На снимке: группа артистов театра знакомится с городом.

24 ИЮЛЯ — ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ ГАСТРОЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМЕНИ АБАЯ

(русская труппа) (в помещении Томского областного драматического театра).

РЕПЕРТУАР С 24 ИЮЛЯ ПО 9 АВ-ГУСТА:

л. Принимаются заявки на коллек-СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

На снимке: группа артистов театра знакомится с городом.

Гастроли в жизни театров игратот мемаловажную роль: они заставляют творческий коллектив неред лицом новых зрителей канто подтянуться, пересмотреть свои возможности для всемерного повышения качественного уровня спектаклей. Короче говоря, каждый театр, готовясь к гастролям, расматривает их как некий экзамен. Короче говоря, каждый театр, готовясь к гастролям, расматривает их как некий экзамен. Короче говоря, каждый театр, готовясь к гастролям, расматривает их как некий экзамен. Короче говоря, каждый театр, готовясь к гастролям, расматривает их как некий экзамен. Короче говоря, каждый театр, готовясь к гастролям, расматривает их как некий экзамен. Короче говорам наждый артист Казахской ССР. Лау реат Государственной премии, профессор Е. П. Брусклювский преми, професстровке. Габариты сцены на сременный современниках, потовясь к гастролям, реат государственной премии, профессор Е. П. Брусклювский преми, професстровке. Габариты сцены на сременный современниках, поторах премическое сопрано В. Гермацка, ито на ней смонтировать и в размещении необходимого количества артистов ориестра. Конечно, надежных пременных пременных пременных применных пременных пременных

Вода «сторожит»

r a 3

ЛЕНИНГРАД. Смелый эксперимент ле-нинградских специалистов, впервые в мировой практике использовавших подземные ты в качестве естественного газохранилища, блестяще удался.

Гигантский газовый

из пористых пород горизонтальных и пологопадающих пластов, занял природную емкость, равную миллионам кубических метглубину производилась через скважины под давлением в 50 атмосфер. Воды подземных горизонтов не только уступили место газу. роль своеобразного «сторожа», не позволяя газовому пузырю растечься или сме-

растечься или сме-ститься.
В эту огромную «губку», раскинувшую-ся на много километ-ров, закачиваются из-лишки топлива, не-нужные городу в лет-нее время. С наступле-нием зимних холодов подземный газовый резерв будет использо-ван. (ТАСС)

людей издавна занимал во-прос: как сделаться сильным, выносливым, неутомимым, вы-полнять большую работу и не слаеть?

полить солить расоту и не слабеть?

Тысячи растений испробовал человек на себе и на животных, часто поиски увенчивались успехом. Так люди узнали, что если пожевать листья чая, можно долго не спать, не чувствуя прн этом усталости. Такое же действие оказывают листья кофейного дерева, орехи кола. Но наиболее эффективным оказался корень жень-шень.

Десятки тысяч искателей ежегодно отправлялись в тайту, и лишь немногие счастливцы становились его обладателями.

Боец отряда Толпарова

вич говорил нетороп-ливо. Иногда он замол-кал, вспоминая собы-

ливо. Иногда он замол-кал, вспоминая собы-тия давно минувших дней. Вспоминть К. П. Силину есть о чем. Он один из немногих уще-левших обицов парти-занского отряда Бори-са Ивановича Толпаро-ва.

—. В конце 1920 го-да в низовьях Оби вспыхнул контррево-люционный мятеж. Бывшие колчаковские офицеры вместе с ме-стными купцами и ку-лаками подняли мя-теж, выдвинув зсероввыдвинув эсеров-лозунг «за Совеский лозунг

ский лозунг «за Советы без коммунистов». В январе 1921 года в Сургуге, тогда в уездном городе, проходила партийная конференция. Узнав о мятеже, делегаты уездной конференции создали небольшой вооруженный отряд и выступили навстречу мятенникам. Но силы оказались неравными. Отряд коммунистов был разбит. Все его бойцы погибли. Такая же участь постигла и оказались неравиыми.
Отряд коммунистов был разбит. Все его бойцы погибли. Такая же участь постигла и другие два отряда.
Мятежники продви-

Мятежники продвигались быстро и вотвот должны были занять село Александровское. Коммунисты этого села под руководством инструктора райисполнома Бархатова создали свой небольшой отряд, в который и вошел Константин Силин.
Горстка людей выехала в село Тымск, где находились в то

ЛЕКАРСТВА ВОКРУГ

тизаны. Здесь они вли-лись в партизанский отряд Б. И. Толпарова.

Дела минувших дней

ном поселке Белый Яр.
Здесь находилась нобольшая группа партизан, которая вела
разведку за продвижением противника.
Из сообщения развелимов, стало изве-

ведчинов стало изве-стно, что головной от-

стно, что головной отряд мятежников разместника в поселие Мурасы, остальные же силы его задержались В Ново-Никольске. На совете штаба партизалеского отряда было решено дать противнику бой. Отряд разделился на три группы. Группа лыжинков обощла деревно Мурасы и перекрыла санную дорогу, идущую на Ново-Никольси. Ударный батальон, руководимый щую на Ново-ни-кольси. Ударный ба-тальон, руководимый Толпаровым, по чисто-му льду цепью пошел, в наступление. Третья группа толпаровских бойцов осталась в ре-зерве, за рекой. Отряд партизан был вооружен разнокали-

Мятежники имели винтовки английского образца.

винтовки англииского образца.

Толпаров шел впереди. Возле него находился и Силин, готовый выполнить любой приказ командира. На один из участков партизанской цепи обрушился шквал огня.

— За мной, вперед!

— крикнул Толпаров, но крикнул Толпаров, и двух шагов, нах стал медленно приседать. Силин бросился к командиру. Толпаров тихим голосом сказал:

— Не давайте врагу передышки. Идите вперед, — с этими слова-

В Мурасах основные силы врага были разбиты. Но еще оставались отдельные

разбиты. Но еще оставались отдельные группы мятежников, которые были разбиты летом прибывшей на пароходе «Алтай» регулярной частью Красной Армии. Константин Павлович Силин и его товарищи по партизанскому отряду привезли тело своего командира и других бойцов в Тымск и похоронили их в братской могиле, отдав им воинские почести. Связной Толпарова догнал регулярную

Связной Толпарова догнал регулярную часть Красной Армии и вместе с бойцами добивал врага. Сейчас Силину 69 лет, но он еще бодр, румоводит уличным комитетом, выполняет поручения сельского Совета. Т. КУРИЛОВИЧ. с. Александровское.

То же надо койстатировать и размещении мебодизмого мере спорты и бальство орместра. Комечен от техной ветиматие сцения от техной ветиматие специальной стемент от техной ветиматие специальной стемент от техной коментация сцения и выполняться от техной коментация сцения и выполняться от техной стемент от техной стемент от техной орместруация от техной от техной орместруация от техной орме

15-20, 19-40, «Стемлопластика», «Чудеса налиминские», «Домой через века», «Иностранная хроника» № 11—12-10, 16-30, 20-50, «Театр, ромденный революцией»— 13-10, 17-30, 21-50.

— 13-10, 17-30, 21-50,

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Голубой зап — «Крепостная актриса» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50,

Зеленый зап — «Крепостная актриса» — 11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30,

Для детей — «О тех, кто украл дуну» — 9, 10-15,

24 июля — «РУСАЛКА». 25 июля — «ЧИО-ЧИО-САН». 26 июля, утро — «ДОКТОР АЯБО-ЛИТ», Pe,
evep — «ТРАВИАТА».
7 июля — «КНЯЗЬ ИГОРЬ».
8 июля — «ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО».
9 июля — «РИГОЛЕТТО».
0 июля — «СКАЗИИ ГООМАНА».
11 июля — «ЖИЗЕЛЬ».
августа — «ФЛОРИЯ ТОСКА».
августа, утро — «ДОКТОР АЯВО-

1 августа, утро
2 августа, утро
3 августа — «КАРМЕН».
3 августа — «КАРМЕН».
5 августа — «ТЕРЕДИНОЕ ОЗЕРО».
5 августа — «ТЕРАВИАТА».
6 августа — «ТЕРАВИАТА».
7 августа — «ТЕРАВИАТА».
7 августа — «ТЕРАВИАТА».
7 августа — «ТЕРАВИАТА».
7 августа — «ТЕРАВИАТА».
8 августа — «РИГОЛЕТТО».
8 августа — «РИГОЛЕТТО».
8 августа — «РИГОЛЕТТО».
8 августа — «ТИЗЕЛЬ», ве — «ХОД КОВЕМ» — 9-30, 11-10, 12-50, «Выть или не быть» — 20-10, 22, «Мыть» — 14-30, «Под-нятая целина» (первая серия) — 18-30, Третья серия — 18-20, КИНОТЕАТР

— «Развод по-итальянски» — 12. 14, 16, 18, 20, 22, «Кочубей»

клуб железнодорожников — «Палиастоми» — 16, 20. «Особ няк на Зеленой» — 18, 22. ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Рампия», «ВОЛЕРО».

8 августа, утро — «ЖИЗЕЛЬ», вечер — «РУСАЛКА».

Начало спектаклей: утренних — в 11 час. 30 мин., вечерних—в 9 час. Касса работает с 10 часов утра. Открыта предварительная продамка билетов на все объявленные спектакли. телера работает с 10 часов утра.

тирыта предварительная продама
ветов на все объявленные спентанпринимаются заявки на коллекпное посещение.

ЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
НОТЕАТР

Вольшой зал — «Крепостная амтрика» — 3, 10-50, 12-40, 14-30, 18-30, 18-30, 20-30, 2

партии требуются на работу: ку нец, молотобоец, токари, печни каменщики и подсобные рабочие.

Обращаться: г. Томск, улица Та-тарская, 22. телефон 45-85. 2—1.

триса» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, 12-30, 18-20, 18-10, 18-20, 20-40, 22-30, 18-10, 18-20, 18-10, 18-20, 18-10, 18-2

Горремстройуправлению требу-ются: автокрановщики, сантехни-ки, токари, кровельщики и штука-

жи, токари, кро...

Знергоналадочному предприятию Министерства внергетики и электрификации Казахской ССР требуются: инженеры, техники и мастера, имеющие практический парокотельной, фрезеровщики ту требуются: счело- пара прокотельной, фрезеровщики ту требуются: счело- пара прессовщицы, электромонтер, автоклавщики, трактористы — одиноким предоставляется общеки тие.

Заявления и личный листок по суст. Алма-Ата, центр, фурманова. 82, *«Казанергоналадка»- по дрежими предоставляется общеките.

Для работы в Томске требуются: мени Ленина, 38. 2—2 в мени Ленина, 38. 3 мени Ленина,



С 23 июля выходит на экраны широкоэкранная цветная му-

В ролях снимались: Сергей Филиппов, Евгений Леонов, Сергей Юрский, Тамара Семина, Тамара Милашкина, Гренада Милашкина, Гренада

транспортной конторе требуются:

шоферы 1 и 2-го классов, техникстроитель,
автослесари по оборудованию и
строительные рабочие,

Сотни лет жители Приморья, Китая, Кореи искали замени-тель жень-шеня, более распро-страненный и дешевый. Но только в последнее время были найдены и исследованы расте-ния, не уступающие ему. Таким оказалось, миогольтию ния, не уступающие ему.
Таким оказалось многолетнее

Это растение трудно найти. Его стройный прямой стебель гордо возвышается над землей, неся на своем верхнем конце всего три—пять листьев. И сами листья удивительны. Они отходят от верхушки стебля, как лучи, изящные и пропорциональные. Имя растения — жень-шень. О нем сложено немало легенд, сказаний, историй. В древности верили, что женьшень воскрешает мертвых. Вот что писал об этом расте-Таким оказалось многолетнее растение левзеи, расцветающее раней весной на альпийских и субальпийских лугах Алтая, Кузнецкого Алатач и Саян. За изучение сибирского «корня жизни» взялись фармакологи Томского мединститута. Левзен оказалась отличным стимуляторм нервной системы, благопрытию действующим на работоспособность человека, регулиторможения в коре головного мозга. шень воскрешает мертвых.

Вот что писал об этом растении французский миссионер Жарту, посетивший Китай в 1713 году; «Жень-шень помогател ри всикой слобости, укрепляет желудок и улучшает аппетит, нормализирует сердечную деятельность, уменьшает одышку, ободряет настроение и поддерживает жизнь в преклонном возрасте».

Люлей издавна занимал востини проток издавна занимал востении поддерживает жизнь в преклонном возрасте».

Аралиевые — так называют семейства растений, к которому принадлежит жень-шень, еще недостаточно изучены.

недостаточно изучены.

Из народного опыта известно, что пятнистые олени с больщой охотой поедают листья и молодые побеги различных растений, принадлежащих к семейству аралиевых. Особенно настойчиво ищут они их в период отрастания пантов, когда молодому организму нужно много сил. Уже первые исследования многих из этих растений показали, что их строение имеет много общего с жень-шенем. В много общего с жень-шенем. В Дальневосточном филиале Сибирского отделения АН СССР под руководством профессора И. И. Брехмана началось компизучение аралиевых.

Возникает новая глава фармакологии — учение о веществах, вызывающих в организме состояние неспецифически повышенной сопротивляемости к неблагоприятным воздействиям внешней среды. Эти вещества названы адаптогенами. Они усиливают сопротививмость

висилем греды. Эти вещества названы адаптогенами. Они усиливают сопротивллемость организма при воздействии на него холода, отравлении многими ядами, помогают ему бороться с нифекциями.

За последнее время список адаптогенов пополнялся новыми названиями. Среди них стимуляторы — левзея, элеутеромоги организм. Стимуляторы — левзея, элеутеромоги организм стимуляторов на организм. Здесь еще много нензвестного. Но исследования продолжаются. Каждый день они приносят новые результаты, новые интересные данные.

О. ФИЛИНПОВ.

0. ФИЛИППОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

учас. утра — Разбор вариантов письменных работ и билетов по алгебре.

1 час дия — Практика решений типовых задач по химии.

5 час. дия — Поэма И. А. Некрасова «Кому иа Руси жить хорошо». 7 час. веч. — Решение задач по томе «Закомы постоянного тома».

Зам. редактора Е. М. ШАТОХИН.

ОБЩЕСТВО КРАСНОГО КРЕСТА производит набор

на курсы медицинских сестер с 2-годичным сроком обучения без отрыва от производства (вечерние).

В Кривошениском, Шегарском районах при райбольницах. В г. Томске — обращаться: улица Никитина. 13. На курсы принимаются лица, работающие на производстве, в учреждении, колхозе, совхозе в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченюе среднее образование и образование в объеме не ниже 8 классов.

еме не ниже о классов.

Закончившне курсы получают квалификацию медицинских сестер и, проработав по окончании курсов на медицинской работе не менее двух лет, приравниваются в отношении оплаты труда к медицинским сестрам с законченным средним медицинским облазованием. ским образованием.

Обращаться: г. Томск, проспект дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

Томской ГРЭС-2 требуются электромонтеры, машинисты кот лов, турбин и опытная секретарь

машинистка. Обращаться: г. Томск, улица Шевченко, 44, отдел кадров.

Худяковя Зинанда Ефимовна, про-кивающая в. Томске, упица Крам-ская, 79, возбуждает дело орго-мении брака с Худяковым Михаитом Сертевением, проживающим в Уд-мургской АССР, Дело будет рассматриваться в на-родном суде Ленинского района . Томска,

т. Томска.

Прокофьева Тамара Алексеевна, проикивающая в г. Томске, улица Во-ющроводная. 22. возбуждает дело о оасторжении брака с Прокофьевым бинтором Петровичем, проживающим з г. Томске, улица Севастопольская,

81. Дело будет рассматриваться в на родном суде Ленинского района г. Томска,

Томскому маслохолодильнику срочно требуются: грузчики, экспедиторы, матрос-рулевой на само-ходное судно, компрессорщики холодильных установок.

Обращаться: г. Томск, проснект ная, 24.



Телефоны: редантора — 37-37, заместителя редантора — 51-75, заместителя редентора — 51-75, замесекретаря — 19, секретаря — 19, секретар



г. Томск, тилография № 2 «Крас-ное знамя».

*